CONCURSO PUBLICO PARA OS CARGOS DE , _
Banco do ANALISTA BANCARIO 1, ANALISTA
Nordeste TECNICO 1 E ESPECIALISTA TECNICO 1
Data da aplicag@o: 11/04/2010

Associacdo Cearense de Estudos e Pesquisas

CADERNO DE PROVAS - TTIPO ( X)

Nome do candidato: Numero de Controle:
Numero do documento de identidade:
Numero de inscri¢io: Sala:

Cargo: ATS — Analista Técnico 1 — Técnico em Seguranca
do Trabalho

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO, ANTES DE INICIAR AS PROVAS

1. INFORMACOES GERAIS

1.1. Ao receber este caderno, confira inicialmente seus dados pessoais transcritos acima.

1.2. Verifique se o Caderno de Provas estd completo. Este Caderno de Provas é composto de 60 (sessenta) questdes. Se
estiver incompleto ou apresentar qualquer defeito, informe ao fiscal para que scjam tomadas as providéncias
cabiveis.

1.3. As provas terdo duracio de quatro horas, ja incluido o tempo destinado a identificagdo — que sera feita no decorrer
das provas — ¢ ao preenchimento da folha de respostas.

1.4. Nao ¢ permitido fazer perguntas durante as provas.

1.5. S6 sera permitido levar o Caderno de Provas, a partir dos ultimos 15 (quinze) minutos antes do horario previsto para a
conclusdo das provas.

1.6. Nio ¢ permitido copiar suas respostas por qualquer meio.

1.7. Use caneta esferografica azul ou preta para preencher sua folha de respostas.

2. CUIDADOS AO MARCAR A FOLHA DE RESPOSTAS
2.1. A folha de respostas ndo podera ser substituida.
2.2. Assinale sua resposta de modo que a tinta da caneta fique bem visivel, conforme exemplo:

00 00

2.3. Ao terminar as provas, verifique cuidadosamente se passou todas as suas respostas para a folha de respostas.
2.4. Fatores que anulam uma questdo:

2.4.1. questdo sem alternativa assinalada;

2.4.2. questio com rasura;

2.4.3. questdo com mais de uma alternativa assinalada.

OBSERVACOES:

I- O gabarito oficial sera divulgado no enderego eletronico http://concursos.acep.org.br/bnb2010, a partir do primeiro dia util imediatamente apds a
realizagio das provas.

II-  Consultar informagdes relativas ao concurso no enderego eletronico: http://concursos.acep.org.br/bnb2010.
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LINGUA PORTUGUESA

Uma Esperanga

Aqui em casa pousou uma esperanga. Nao a classica que tantas vezes verifica-se ser ilusoria, embora mesmo assim
nos sustente sempre. Mas a outra, bem concreta e verde: o inseto.

Houve o grito abafado de um de meus filhos:

— Uma esperanga! E na parede bem em cima de sua cadeira! Emogio dele também que unia em uma sé as duas
esperangas, ja tem idade para isso. Antes surpresa minha: esperanca € coisa secreta € costuma pousar diretamente em mim, sem
ninguém saber, ¢ ndo acima de minha cabega numa parede. Pequeno rebulico: mas era indubitdvel, 14 estava ela, ¢ mais magra
¢ verde ndo podia ser.

— Ela quase nfio tem corpo, queixei-me.

— Ela s6 tem alma, explicou meu filho e, como filhos sdo uma surpresa para nés, descobri com surpresa que cle falava
das duas esperangas.

Ela caminhava devagar sobre os fiapos das longas pernas, por entre os quadros da parede. Trés vezes tentou renitente
uma saida entre dois quadros, trés vezes teve que retroceder caminho. Custava a aprender.

— Ela ¢ burrinha, comentou 0 menino.

— Sei disso, respondi um pouco tragica.

— Estd agora procurando outro caminho, olhe, coitada, como ela hesita.

— Sei, ¢ assim mesmo.

— Parece que esperanga ndo tem olhos, mamae, ¢ guiada pelas antenas.

— Sei, continuei mais infeliz ainda.

Ali ficamos, ndo sei quanto tempo olhando. Vigiando-a como se vigiava na Grécia ou em Roma o comego de fogo do
lar para que ndo apagasse.

— Ela se esqueceu de que pode voar, mamae, e pensa que s6 pode andar devagar assim.

Andava mesmo devagar — estaria por acaso ferida? Ah! ndo, sendo de um modo ou de outro escorreria sangue, tem
sido sempre assim comigo.

Foi entdo que farejando o mundo que ¢ comivel saiu de trds de um quadro uma aranha. Nao uma aranha, mas me
parecia a aranha. Andando pela sua teia invisivel, parecia transladar-se maciamente no ar. Ela queria a esperanga. Mas nds
também queriamos ¢, oh! Deus, queriamos menos que comé-la. Meu filho foi buscar a vassoura. Eu disse fracamente, confusa,
sem saber se chegara infelizmente a hora certa de perder a esperanga:

— E que ndo se mata aranha, me disseram que traz sorte...

— Mas ela vai esmigalhar a esperanca! Respondeu o menino com ferocidade.

— Preciso falar com a empregada para limpar atras dos quadros — falei sentindo a frase deslocada ¢ ouvindo o certo
cansaco que havia na minha voz. Depois devaneei um pouco de como eu seria sucinta ¢ misteriosa com a empregada: cu lhe
diria apenas: — vocé faca o favor de facilitar o caminho da esperanga.

O menino, morta a aranha, fez um trocadilho com o inseto ¢ a nossa esperanga. Meu outro filho, que estava vendo
televisdo, ouviu ¢ riu de prazer. Nao ha duvida: a esperanca pousara em casa, alma ¢ corpo.

Mas como ¢ bonito o inseto: mas pousa que vive, ¢ um esqueletinho verde, ¢ tem uma forma to delicada que isso
explica porque eu, que gosto de pegar nas coisas, nunca tentei pega-la.

Uma vez, alids, agora ¢ que me lembro, uma esperanga bem menor que esta pousara no meu brago. Nao senti nada, de
tdo leve que era, foi s6 visualmente que tomei consciéncia de sua presencga. Encabulei com a delicadeza. Eu ndo mexia o brago
¢ pensei: “e essa agora? Que devo fazer?” Em verdade nada fiz. Fiquei extremamente quicta como se uma flor tivesse nascido

em mim. Depois ndo me lembro mais o que aconteceu. E, acho que nio aconteceu nada.
LISPECTOR, Clarice. Uma Esperanga. Jornal do Brasil, 10 de maio de 1969.

01. Analise as passagens do texto indicadas a seguir.

I. “..esperanca ¢ coisa secreta ¢ costuma pousar dirctamente em mim, sem ninguém saber, ¢ ndo acima de minha cabega
numa parede” (¢. 5-6).

I. “Eu disse fracamente, confusa, sem saber se chegara infelizmente a hora certa de perder a esperanga...” (¢. 26-27).

Assinale a alternativa CORRETA.
A) I e II podem ser entendidas como observagdes irdnicas da autora em relagdo a si mesma.
B) Apenas em I encontra-se ironia.
C) Em II, percebe-se o sofrimento da autora por perder a esperanga.
D) Em I e II, percebe-se que a autora se sentia impotente diante dos fatos.
E) I e II expressam sofrimento e impoténcia.

02. Assinale a alternativa que apresenta a razao da surpresa da mae em relagio ao filho.

A) Embora crianga, o filho percebeu que esperanga € coisa secreta e intima.

B) O filho descobriu os sentimentos da mae.

C) Embora crianga, o filho se emocionava ¢ percebia os dois sentidos da palavra esperanga.
D) O filho, embora crianga, explicou que esperanga ndo tem alma.

E) O filho afirmou que esperanga quase nio tem corpo.
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03. Assinale a alternativa em que o uso da palavra esperanca NAO apresenta ambiguidade.
A) “...esperanga ¢ coisa secreta € costuma pousar dirctamente em mim...” (4. 5).

B) “..14 estava ¢la, ¢ mais magra ¢ verde nfo podia ser” (¢. 6-7).

C) “Ela s6 tem alma, explicou meu filho...” (¢ 9).

D) “...sem saber se chegara infelizmente a hora certa de perder a esperanca” (¢. 27).

E) “...vocé faga o favor de facilitar o caminho da esperanga” (¢. 32).

04. Assinale a alternativa que apresenta adjetivos ou expressdes que descrevem ou se referem a esperanga, o inseto.

EEIN3 CEIN3 EEIN3

A) “Tluséria”, “concreta”, “verde”, “magra”, “caminhava devagar”.

s < 3 G

B) “Verde”, “magra”, “secreta”, “fiapos das longas pernas”, “um esqueletinho verde”.

CENNNT3

C) “Ilusoria”, “verde”, “quase ndo tem corpo”, “burrinha”, “transladava-se maciamente no ar”.

EEIN3

D) “Verde”, “magra”, “secreta”, “misteriosa”, “transladava-se maciamente no ar”.
2% << 2% &L

E) “Verde”, “magra”, “fiapos das longas pernas”, “andava devagar”, “um esqueletinho verde”.

05. O discurso direto ¢ usado pelo autor de uma narrativa para apresentar a fala ou o pensamento de personagens. Assinale a
alternativa que NAQO apresenta exemplo desse recurso.

A) “Mas a outra bem concreta e verde: o inseto” (4. 2).

B) “Sei, ¢ assim mesmo” (¢. 16).

C) “Mas ela vai esmigalhar a esperanca!” (¢. 29).

D) “Preciso falar com a empregada para limpar atras dos quadros...” (¢ 30).

E) “e essa agora? Que devo fazer?” (¢. 39).

06. Assinale a alternativa que apresenta sindbnimos que possam substituir adequadamente as palavras sublinhadas no trecho:
“Aqui em casa pousou uma esperanca. Nao a classica que tantas vezes verifica-se ser iluséria, embora mesmo assim nos
sustente sempre” (¢ 1-2)

A) Costumeira, enganosa, anime.

B) Simples, falsa, defenda.

C) Exemplar, va, apoéic.

D) Sabia, efémera, mantenha.

E) Habitual, sonhadora, auxilie.

07. Analise as afirmativas sobre a colocacdo pronominal nos trechos a seguir.

I. “Nao a classica que tantas vezes verifica-se ser ilusoria...” (¢ 1): ocorréncia de mesoclise.
I. “...me disseram que traz sorte...” (¢ 28): ocorréncia de préclise.

III. “...nunca tentei pega-la” (¢. 36): ocorréncia de énclise.

Assinale a alternativa CORRETA.
A) Apenas III esta correta.
B) Apenas II e III estdo corretas.
C) As afirmativas I, II e IIT estdo corretas.
D) Apenas I esta correta.
E) Apenas I ¢ I1I estdo corretas.

08. No trecho “Nao uma aranha, mas me parecia a aranha” (¢. 24-25), a troca do artigo indefinido pelo artigo definido instaura
um efeito de sentido que pode ser descrito como:

A) inclusio na classe do substantivo.

B) relagio de género ¢ numero.

() uma relagdo de determinagio.

D) distingao entre dois homo6nimos.

E) relagiio entre género ¢ espécie.

09. A expressio “em casa”, tal como usada no texto (¢. 34), dispensa o uso de artigo quando esta palavra:
A) ¢ usada na acepgao propria de prédio, edificio, mesmo sem ser acompanhada de determinagio.

B) ¢ usada no sentido de residéncia, lar, e vem desacompanhada de determinagio ou qualificagao.

C) ¢ usada em sentido vago, embora acompanhada de qualificacio.

D) vem acompanhada de adjunto adnominal, ¢ com indicacio de qualificagao.

E) vem acompanhada de adjunto adverbial, com sentido de determinacio.

02/11



10. Assinale a alternativa CORRETA quanto a justificativa da acentuacio das palavras “iluséria”, “também”, “14”.

A) Sio acentuadas todas as palavras paroxitonas terminadas em ditongo oral ¢ todas as oxitonas terminadas em: “a”, “e”, “0”,
“em”, “ens”.

B) Acentuam-se as palavras terminadas em ditongo ¢ em todos os monossilabos tonicos.

C) Acentuam-se as palavras terminadas em ditongo, em todas as proparoxitonas ¢ em todos os monossilabos tonicos.

[SPE LT LI 1]

D) Acentuam-se todas as palavras paroxitonas terminadas em ditongo oral, todas as oxitonas terminadas em: “a”, “e¢”, “0”,
“em”, “ens”, ¢ todos os monossilabos tonicos.
E) Sdo acentuadas todas as palavras paroxitonas terminadas em ditongo oral, todas as proparoxitonas ¢ todas as oxitonas

L% G690 G690 G EEIN3 £3}

terminadas em: “a”, “e”, “0”, “em”, “ens

11. Quanto ao género, os substantivos “esperanca” (¢. 1) ¢ “aranha” (¢. 24) classificam-se como:
A) sobrecomuns.

B) comuns-de-dois-géneros.

C) sobrecomum ¢ comum-de-dois-géneros, respectivamente.

D) epiceno e sobrecomum, respectivamente.

E) epicenos.

12. Em “burrinha” ¢ “esqueletinho”, o sufixo “inho” indica:

A) gradagio do substantivo.

B) diminuicio de um ser relativamente a seu tamanho natural.
C) grau diminutivo analitico.

D) diminutivo com valor afetivo, que encerra ideia de carinho.
E) diminutivo com valor pejorativo, que da ideia de compaixo.

13. Na frase “Esta agora procurando outro caminho, olhe, coitada, como ela hesita” (¢. 15), o verbo sublinhado:
A) esta conjugado na terceira pessoa do singular do presente do subjuntivo ¢ refere-se a mae.

B) esta conjugado na segunda pessoa do singular do presente do indicativo ¢ refere-se a esperanga.

C) esta conjugado na terceira pessoa do singular do presente do indicativo e refere-se a mie.

D) esta conjugado na segunda pessoa do singular do imperativo e refere-se a esperanga.

E) esta conjugado na terceira pessoa do singular do imperativo afirmativo ¢ refere-se a mae.

14. Assinale a alternativa CORRETA quanto a classificagio do termo sublinhado no trecho: “O menino, morta a aranha, fez
um trocadilho com o inseto ¢ a nossa esperanga” (¢. 33).

A) Oragio subordinada adverbial temporal reduzida de participio.

B) Oragio subordinada adverbial temporal reduzida de gerundio.

() Oragdo subordinada substantiva subjetiva.

D) Agente da passiva.

E) Adjunto adverbial de modo.

15. Sobre o periodo “Meu outro filho, que estava vendo televisdo, ouviu e riu de prazer” (4. 33-34), assinale a alternativa
CORRETA.

A) Ha trés oragdes coordenadas assindéticas.

B) A oragdo principal ¢ “Meu outro filho ouviu ¢ riu de prazer”.

C) A oraglo “...que estava vendo televisdo...” ¢ subordinada adjetiva restritiva.

D) A oragdo “...que estava vendo televisdo...” ¢ subordinada adjetiva explicativa.

E) Ha duas oragdes subordinadas adjetivas ¢ uma coordenada sindética aditiva.

16. Assinale a alternativa CORRETA quanto a classificacdo dos termos sublinhados nos dois periodos a seguir.
I. “Parece que esperanca ndo tem olhos, mamade, ¢ guiada pelas antenas™ (¢. 17).

II. “Ela se esqueceu de que pode voar, mamae, ¢ pensa que s6 pode andar devagar assim” (¢. 21).

A) Vocativo e aposto.

B) Vocativo e vocativo.

C) Aposto e vocativo.

D) Aposto ¢ adjunto adnominal.

E) Vocativo ¢ adjunto adnominal.

17. Os vocabulos: incorrigivel, impenitente ¢ ilegal compartilham com “indubitavel” (¢. 6) o prefixo “in”, ou variantes “im” e
“1”. Assinale a alternativa que apresenta o significado deste prefixo.

A) Sentido contrdrio ¢ anterioridade.

B) Movimento para baixo € negagao.

C) Sentido contrario e negagao.

D) Negacdo ¢ movimento interior.

E) Negacio ¢ anterioridade.
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18. Sobre a classificagcdo do verbo sublinhado em: “Depois devaneei um pouco de como eu seria sucinta ¢ misteriosa com a
empregada...” (¢ 31), assinale a alternativa CORRETA.

A) E um verbo regular e transitivo direto, usado com o sentido de pensar.

B) E um verbo irregular e transitivo indireto, usado com o sentido de sonhar.

C) E um verbo andmalo e transitivo direto, usado com o sentido de delirar.

D) E um verbo irregular e intransitivo, usado com o sentido de divagar.

E) E um verbo regular e transitivo direto e indireto, usado com o sentido de fantasiar.

19. No periodo “Uma vez, alias, agora ¢ que me lembro, uma esperanca bem menor que esta pousara no meu brago” (¢. 37), a
palavra alids:

A) classifica-se como advérbio e tem sentido de oposicio e restrigio.

B) tem classificagdo a parte na Nomenclatura Gramatical Brasileira ¢ denota retificagao.

C) como conjungio, ¢ empregada para mudar a sequéncia do enunciado anterior, que ficou suspenso.

D) pode ser substituida por outra conjunc¢io coordenativa adversativa.

E) tem classificagdo a parte na Nomenclatura Gramatical Brasileira ¢ exprime oposi¢do ¢ contraste.

20. Assinale a alternativa que apresenta o termo ao qual se refere a forma do pronome obliquo “la”, usada anaforicamente em
“...nunca tentei pega-la.” (¢ 36).

A) Empregada.

B) Inseto.

C) Aranha.

D) Esqueletinho verde.

E) Esperanca.

RACIOCINIO LOGICO E QUANTITATIVO

21.Dados um conjunto U/ ¢ um subconjunto V' < U, o complemento de " em U é o subconjunto V' ° = {x € U|x ¢ '}, no
qual a barra vertical | significa “tal que”. Considerando proposi¢des logicas p, g ¢ » com argumentos em U, definem-se os

subconjuntos P = {x € U | p(x) é verdadeira}, O = {x € U | q(x) é verdadeira}, R = {x € U | r(x) ¢ falsa}. Assinalc a

alternativa em que o subconjunto de U éigunala{x € U|(p A g = ~r) (x) é falsa}.
A) PNQOnNR
B) PUONR
C)P~nONRC
D) (PuU Q)X nRC
E) (P~ O)~R

22. Os amigos Bandeira, Cabral, Drummond ¢ Rosa escrevem, ndo necessariamente nesta ordem, para os jornais “Liberagio”,
“Correio da Tarde”, “A Nagdo” ¢ “O Pais”. Sabe-se, além disso, que cada um deles escreve para um unico jornal, de modo
que nem Bandeira nem Drummond escrevem para “A Nagdo”; Cabral nfo escreve para o “Correio da Tarde” nem para “A
Nagdo”; Drummond ndo escreve para o “Liberagdo” nem para o “Correio da Tarde”. E CORRETO deduzir logicamente
que:

A) Rosa nio escreve para “A Nagio”.

B) Nem Drummond nem Cabral ndo escrevem para “O Pais”.

C) Cabral escreve para “O Pais™.

D) Bandeira escreve para o “Correio da Tarde”.

E) Cabral ndo escreve para o “Liberagio”.

23. Considerando verdadeiras as seguintes premissas:
¢ nenhum analista técnico nio estuda Légica.
¢ todos que estudam Légica tém pais que estudam Logica.

E logicamente valido deduzir que:
A) se seus pais ndo estudam Logica, entdo Jodo ndo ¢ analista técnico.
B) se seus pais estudam Logica, entdo Jodo estuda Logica.
C) se Jodo estuda Logica, entdo ¢ analista técnico.
D) se seus pais sdo analistas técnicos, entdo Jodo ¢ analista técnico.
E) se seus pais ndo sdo analistas técnicos, entdo Jodo ndo ¢ analista técnico.
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24, Sejam p, g ¢ r proposi¢des ldgicas. Seja, entdo, s uma quarta proposigdo logica, obtida a partir de p, g e r por operagées
logicas. A tabela verdade a seguir apresenta os valores 16gicos destas quatro proposigdes.

| < || << T <
|| < | < T < <R

1| < < << [
<|<|<|<|ml<|<|<l

Com base na tabela verdade, assinale a alternativa que apresenta a proposigdo logicamente equivalente a s.
A)~r=~pv~gq
B)pvg=r
O @nrpn~r
D)prg)=(pvr)
E)p=qgnr

25. Ricardo, Smith, Pareto ¢ Samuelson realizaram uma prova de Economia em um concurso publico. A respeito de sua
classificacdo nesta prova, Smith disse: “Pareto ficou em terceiro ¢ Samuelson em segundo”; Ricardo disse: “Pareto ficou
em segundo e eu fiquei em terceiro”; finalmente, Pareto disse: “Samuelson foi o tltimo ¢ eu, o primeiro.” Sabendo-se que
em cada uma destas afirmac¢des ha uma verdade ¢ uma mentira, ¢ CORRETO concluir:

A) Pareto ficou em terceiro lugar ¢ Ricardo ficou em segundo.

B) Smith ficou em primeiro lugar ¢ Pareto ficou em segundo.

C) Samuelson ficou em quarto lugar ¢ Ricardo em terceiro.

D) Smith ficou em quarto lugar ¢ Samuelson ficou em segundo.

E) Ricardo ficou em terceiro lugar ¢ Samuelson ficou em primeiro.

26. Dois motores, um elétrico ¢ um mecanico, bombeiam, por minuto, quantidades constantes de litros de dgua. Entretanto, o
motor elétrico bombeia, em um mesmo intervalo de tempo, duas vezes a quantidade bombeada pelo motor mecanico. Em
um dado instante, o motor elétrico ¢ posto em funcionamento para encher um reservatorio em forma de um paralelepipedo
com 5m de altura, 8m de comprimento ¢ 4m de largura, totalmente vazio. Quando o nivel de dgua atinge a altura de 0,5m
acima da base do reservatdrio, o motor mecanico ¢ acionado. Deste modo, o reservatério enche completamente duas horas
apds o instante inicial. Em quanto tempo, aproximadamente, o motor elétrico encheria completamente o reservatorio,
inicialmente vazio, sem que fosse acionado o motor mecanico?

A) 2 horas.

B) 2 horas ¢ 86 minutos.

C) 3 horas ¢ 26 minutos.

D) 2 horas ¢ 14 minutos.

E) 2 horas ¢ 52 minutos.

27.Em uma prova de concurso publico consistindo de 100 questdes, atribuem-se 2 pontos positivos por cada questido
respondida corretamente ¢ 1 ponto negativo por questdo respondida incorretamente, ou ndo respondida. Assinale a
alternativa que apresenta quantas questdes um candidato deve acertar para que obtenha 65 pontos positivos.

A) 110

B) 100

C) 45

D) 65

E) 55

28. A participagdo nos lucros de trés gerentes de uma empresa ¢ atribuida a cada um proporcionalmente ao aumento de
produtividade dos setores pelos quais sdo responsaveis. Tendo em conta que estes aumentos foram proporcionais a 12, 20 e
28 e que a participacdo nos lucros totaliza R$ 225.000,00, assinale a alternativa que contempla qual a parte que cabe ao
gerente do setor de maior aumento de produtividade.

A) R$ 45.000,00.

B) R$ 105.000,00.

C) R$ 15.000,00.

D) R$ 75.000,00.

E) R$ 215.000,00.
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29, Considera-se que um dado sal esteja presente, em concentragdes constantes, em duas substancias, denominadas A ¢ B. Em
uma primeira mistura destas duas substancias, consistindo de 30% de A ¢ de 70% de B, encontra-se 26% do sal. Em uma
segunda mistura, com partes de 40% de A e de 60% de B, constata-se 28% do sal. Desta forma, qual a concentragio do sal
em A?

A) 26%

B) 30%

C) 40%

D) 52%

E) 28%

30. A demanda D por uma dada mercadoria ¢ a oferta O desta mercadoria sdo dadas, em fungdo do preco p, pelas expressoes
D =Dy-2pe Q=0+ p, respectivamente, onde D, ¢ O, sdo parametros que satisfazem a relagdo Dy + 20, = 300. O
equilibrio deste mercado simplificado ocorre em um nivel de prego em que a demanda ¢ a oferta sdo iguais, isto ¢, para o
qual ocorre D = Q. Com isto, ¢ valido afirmar:

A) a demanda de equilibrio, em que D = Q, ¢é sempre igual a 100.

B) o preco de equilibrio, em que D = Q, € sempre igual a D, - Q,.

() a demanda de equilibrio, em que D = Q, decresce quando o pardmetro D, aumenta.

D) a oferta de equilibrio, em que D = Q, aumenta quando o pardmetro 1, decresce.

E) o preco de equilibrio, em que D = Q, ¢ sempre igual a 300.

31. Uma lamina metalica de espessura desprezivel tem a forma de dois circulos de raio 1m que se intersectam ortogonalmente.
Sua area total equivale a de um quadrado de lado:

A) 2mm

B) V3n/2 + 1 m

CO)Vn-1m

D)3n+2m

E) Vn/4 - 12 m

32. A fim de aumentar a eficiéncia de um setor, o gerente de uma agéncia bancaria pretende escolher seis analistas técnicos de
um total de oito e, em seguida, agrupa-los em trés duplas, cada uma das quais encarregada de uma atividade especifica.
Quantas possibilidades existem para a composicio destas trés duplas?

A) 2.520

B) 40.320

C) 90

D) 720

E) 1.024

33.Em uma agéncia bancaria, 20% dos clientes tém unicamente depdsito em poupanga, ao passo que 15% tém deposito em
poupanga ¢ uma aplicagdo de renda fixa, unicamente; 60% ndo t€m poupanga nem aplicacdo de renda fixa. Qual a
probabilidade de escolher-se, aleatoriamente, para amostra, um cliente que tenha unicamente um destes dois investimentos?

A) 1/5

B) 15/40

C) 60/100

D) 1/4

E) 40/100

34. 0 inverso de um numero real ndo-nulo x é o mamero 1/x. A média harménica de dois nimeros ndo-nulos € o inverso da
média aritmética de seus inversos. Por exemplo, a média harménica de 2 ¢ 3 ¢ 12/5, visto que 1/2 + 1/3 = 5/6 ¢, portanto,
2/(1/2 + 1/3) = 12/5. Dados dois numeros reais tais que seu produto ¢ 50 ¢ sua média harménica é 20/3, ¢ CORRETO
afirmar:

A) um deles ¢ igual a 12/5 do outro.

B) um deles € o dobro do outro.

C) o menor deles ¢ igual a 20/3.

D) a média aritmética dos dois € igual a 10/3.

E) um deles ¢ o triplo do outro.

35.Em uma pesquisa eleitoral realizada no Municipio de Ventos Curvos, 40% dos eleitores consultados indicam intencdo de
voto para o candidato a prefeito Judas Descal¢o. Sabendo que apenas 16% dos eleitores consultados na pesquisa sdo
residentes na zona urbana, qual a probabilidade de escolher-se aleatoriamente um eleitor da zona rural que NAO tenha
indicado inteng¢io de voto para o referido candidato?

A) 3/4

B) 16/40

O 1/7

D) 16/60

E) 5/7
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36.Dada a matriz quadrada N=|1 2 3 |, ¢ CORRETO afirmar:
012
001
149
A) amatriz N’ édadapor NV = [0 1 4.
001

B) a matriz N tem determinante igual a zero.

149
C) amatriz 2N é dada por 2N = |0 1 4.
001
1-21
D) amatriz N é dadapor N ={0 1 -2|.
001

E) (N +1)*=N*+1, onde ] ¢ a matriz identidade 3 X 3.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

37.0 exercicio de trabalho em condicoes de insalubridade e/ou periculosidade assegura ao trabalhador o recebimento de
adicionais, denominados adicional de insalubridade e adicional de periculosidade. Com referéncia a esses adicionais, ¢
CORRETO afirmar:

A) o empregado que exerce atividade no setor de energia elétrica, em condi¢des de periculosidade, tem direito a uma
remuneragdo adicional de 30% sobre o saldrio que receber.

B) atualmente, o pagamento de adicional de periculosidade por manuseio de explosivos s6 pode ser efetuado em operagdes
devidamente registradas no Exército.

C) o laudo de insalubridade pode estabelecer o pagamento de adicionais de 10%, 20% ou 30% sobre o saldrio base do
trabalhador, de acordo com o estabelecido na CLT.

D) o laudo de insalubridade sé pode ser emitido por um médico do trabalho.

E) o adicional de periculosidade s6 poderd ser somado ao adicional de insalubridade nos casos dos eletricitarios, conforme
legislacdo especifica.

38. A construgio, instalagio, ampliagdo ¢ funcionamento de estabelecimentos ¢ atividades utilizadoras de recursos ambientais,
considerados efetiva ¢ potencialmente poluidores, bem como os capazes, sob qualquer forma, de causar degradagio
ambiental, dependerido de prévio licenciamento:

A) de 6rgio estadual competente, integrante do Sistema Nacional do Meio Ambiente (SISNAMA), ¢ do Instituto Brasileiro do
Meio Ambiente ¢ Recursos Naturais Renovaveis (IBAMA), em carater supletivo, sem prejuizo de outras licengas exigiveis.

B) de 6rgio municipal competente, integrante do Sistema Nacional do Meio Ambiente (SISNAMA), e do 6rgio estadual
competente, em carater supletivo.

() do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente ¢ Recursos Naturais Renovaveis IBAMA).

D) do 6rgao estadual competente, integrante do Sistema Nacional do Meio Ambiente (SISNAMA).

E) de 6rgdo municipal competente, integrante do Sistema Nacional do Meio Ambiente (SISNAMA).

39. Uma empresa, encontrando-se em situagio financeira dificil, resolveu revisar o quadro de pessoal com o objetivo de efetuar
demissées. A Comissdo Interna de Prevencio de Acidentes (CIPA) teve seus representantes eleitos ha 180 dias, tendo a
empresa protocolado esta no prazo legal. Sobre o assunto, assinale a alternativa que apresenta as orientagdes CORRETAS.

A) A empresa pode fundir o SESMT e a CIPA em um s6 departamento, desde que atendidas as determinagdes contidas nas
normas pertinentes do Ministério do Trabalho ¢ Emprego (MTE).

B) O mapa de riscos devera ser refeito pelo SESMT, para atender as novas demandas da empresa, devido ao remanejamento
de pessoal, ¢ encaminhado a CIPA.

C) Para uma redugdo superior a 25% no quadro de empregados, deverd ser feita uma nova eleigdo dos representantes da CIPA.

D) Apos o processo de demissdes, os laudos de insalubridade e os exames médicos periodicos deverdo ser refeitos.

E) A CIPA ndo podera ter scu nimero de representantes reduzido, bem como nfo poderd ser desativada pelo empregador,
antes do término do mandato de seus membros.

40. Assinale a alternativa que contempla o instrumento utilizado para avaliar a velocidade do ar nos ambientes de trabalho.
A) Monitor de Stress Térmico.

B) Decibelimetro.

C) Altimetro.

D) Anemoémetro.

E) Dosimetro.
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41.Com relagdo a paralisagdo de servicos em uma empresa devido a situagdes relacionadas a seguranga ¢ a saude dos
trabalhadores, assinale a alternativa CORRETA.

A) Considera-se grave ¢ de iminente risco toda condigdo externa ao local de trabalho que possa causar acidente do trabalho ou
doenga profissional, com lesdo grave a integridade fisica do trabalhador.

B) Nas situages em que ha riscos a seguranga ¢ a saude dos trabalhadores, a interdigdo implicara a paralisagdo total no caso
de uma obra, enquanto o embargo implicara a paralisagdo parcial de um setor de servigo de um estabelecimento qualquer,
maquina ou equipamento.

C) Durante a paralisagdo do servigo, em decorréncia de interdigdo ou de embargo, os empregados deverdo receber os salarios
como se estivessem em efetivo exercicio.

D) Apés determinado o embargo, responderd por desobediéncia quem ordenar ou permitir o funcionamento do objeto do
embargo se, em consequéncia, resultarem ou ndo danos a terceiros.

E) O Superintendente Regional do Trabalho, dependendo de recurso por parte da empresa, poderd levantar a interdicdo ou
embargo.

42. A medicio dos niveis de iluminamento, previstos na NR 17, deve ser feita no campo de trabalho onde se realiza a tarefa
visual, utilizando-se de luximetro com fotocélula corrigida para a sensibilidade do olho humano e em fungédo do angulo de
incidéncia. Quando ndo puder ser definido, este campo de trabalho serd um plano horizontal a:

A) 1,00 m do piso.

B) 1,20 m do piso.

C) 0,70 m do piso.

D) 0,80 m do piso.

E) 0,75 m do piso.

43. Considere que um trabalho de manutengio elétrica deva ser executado na subestacdo de energia. Nessa situacdo, ¢
CORRETO afirmar:

A) os trabalhadores devem receber treinamento de segurancga, especifico em seguranca no Sistema Elétrico de Poténcia (SEP)
e em suas proximidades, com curriculo minimo e carga horaria minima de 20 horas.

B) os servigos em instalagdes elétricas energizadas em AT, bem como aqueles executados no SEP, podem ser realizados
individualmente.

() todo trabalho em instalacdes elétricas energizadas em AT, bem como aquelas que interajam com o SEP, somente pode ser
realizado mediante ordem de servico especifica para data ¢ local, assinada por diretor da empresa.

D) antes de iniciar trabalhos em circuitos energizados em AT, o superior imediato ¢ a equipe, responsaveis pela execugdo do
servigo, devem realizar uma avaliagdo prévia, estudar ¢ plangjar as atividades ¢ acdes a serem desenvolvidas de forma a
atender aos principios técnicos basicos e as melhores técnicas de seguranca em eletricidade aplicada ao servigo.

E) os servigos em instalagdes elétricas energizadas em AT somente podem ser realizados quando houver procedimentos
especificos, detalhados e assinados por dirctor da empresa.

44, Quanto a competéncia para a elaboragdo dos mapas de riscos, assinale a alternativa CORRETA.

A) E atribuicdo da CIPA identificar os riscos do processo de trabalho, ¢ elaborar o mapa de riscos, com a participacio do
maior niumero de trabalhadores ¢ com assessoria do SESMT, onde houver.

B) E atribuigio do SESMT identificar os riscos do processo de trabalho, ¢ elaborar o mapa de riscos, com a participacio do
maior nimero de trabalhadores ¢ com assessoria da CIPA, onde houver.

C) E atribuigio da CIPA identificar os riscos do processo de trabalho, ¢ elaborar o mapa de riscos, com a participagio do
maior nimero de trabalhadores ¢ com assessoria dos técnicos de seguranga do trabalho, onde houver.

D) E atribuicio da geréncia operacional identificar os riscos do processo de trabalho, e elaborar o mapa de riscos, com a
participagdo do maior nimero de trabalhadores ¢ com assessoria do SESMT, onde houver.

E) E atribuigio da SESMT identificar os riscos do processo de trabalho, e elaborar o mapa de riscos, com a participacio do
maior nimero de trabalhadores ¢ com assessoria dos técnicos de seguranga do trabalho, onde houver.

45. O Programa de Conservagio Auditiva (PCA) ¢ um conjunto de medidas a serem desenvolvidas, com o objetivo de prevenir
a instalagdo ou a evolugio de perdas de audi¢do. Em relacio a implantacdo do PCA de uma empresa, assinale a alternativa
que apresenta o equipamento utilizado para a avaliagio do ruido continuo ou intermitente.

A) Instrumento de nivel de pressido sonora, operando no circuito de compensagio “A” e circuito de resposta rapida (FAST).

B) Instrumento de nivel de pressio sonora, operando no circuito de compensagdo “C” e circuito de resposta lenta (SLOW).

C) Instrumento de nivel de pressdo sonora, operando no circuito de compensacio “A” e circuito de resposta lenta (SLOW).

D) Instrumento de nivel de pressio sonora, operando no circuito de compensagdo “C” e circuito de resposta rapida (FAST).

E) Instrumento de nivel de pressido sonora, operando no circuito de compensagdo “B” e circuito de resposta rdpida (SLOW).

46. Assinale a alternativa que contempla as atribuigdes das brigadas de incéndio.
A) Conhecer o plano de sinistro da planta.
B) Avaliar os riscos profissionais existentes.
C) Inspecionar os equipamentos de combate a incéndio.
D) Inspecionar as instalacGes elétricas, principalmente as das subestacdes.
E) Elaborar relatorio das irregularidades encontradas, detalhando todas as falhas estruturais presentes na planta.
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47.Nos locais de trabalho onde sio executadas atividades que exijam solicitagdo intelectual e atengdo constantes, tais como:
salas de controle, laboratérios, escritorios, salas de desenvolvimento ou de andlise de projetos, dentre outros, sio
recomendadas as seguintes condigdes de conforto:

A) niveis de ruido de acordo com o estabelecido na NR 15 Anexo 13.

B) indice de temperatura efetiva entre 20°C ¢ 23°C.

() velocidade do ar ndo superior a 0,80 m/s.

D) umidade relativa do ar ndo superior a 40%.

E) iluminagio localizada.

48. Quando mulheres ¢ trabalhadores jovens forem designados para o transporte manual de cargas, o peso maximo destas
cargas devera ser nitidamente inferior aquele admitido para os homens, para ndo comprometer a sua satde ou sua
seguranca. Neste caso, trabalhadores jovens sdo aqueles com:

A) idade inferior a dezoito anos ¢ maior de quatorze anos.

B) idade inferior a dezesseis anos ¢ maior de quatorze anos.

() idade inferior a vinte anos ¢ maior de dezesseis anos.

D) idade inferior a vinte anos € maior de quatorze anos.

E) idade inferior a vinte e dois anos ¢ maior de dezoito anos.

49.Em certa empresa foi constatado durante o més de julho de 2009, a ocorréncia de 6 acidentes com perda de tempo.
Sabendo-se que o nimero de horas-homem de exposicdo ao risco € de 200.000, assinale a alternativa que contempla a taxa
de frequéncia para este més.

A) 20,15

B) 30,45

C) 20,00

D) 30,15

E) 30,00

50.Em certa empresa foi constatado, durante o més de janeiro de 2009, a ocorréncia de 300 dias perdidos por todos os
acidentes com perda de tempo ¢ 1.200 dias debitados. Sabendo-se que o nimero de horas-homem de exposigdo ao risco ¢
de 300.000, assinale a alternativa que contempla a taxa de gravidade para este més.

A) 3.000

B) 4.000

C) 5.000

D) 6.000

E) 7.000

51.Entre as técnicas para identificacdo de riscos, uma consiste em um estudo, durante a concepcgdo ou desenvolvimento
prematuro de um novo sistema, com a finalidade de determinar os riscos que poderdo estar presentes na fase operacional.
Assinale a alternativa que contempla a denominagio desta técnica.

A) Série de Riscos.

B) Anadlise de Modos de Falha ¢ Efcitos (AMFE).

C) Técnica de Incidentes Criticos (TIC).

D) Anadlise Preliminar de Riscos (APR).

E) Arvore de Andlise de Falhas.

52. O Programa de Controle Médico de Saude Ocupacional estabelece que:

A) ficam desobrigados de indicar médico coordenador as empresas de grau de risco 1 ¢ 2, segundo o Quadro I da NR-4, com
até 10 empregados.

B) ficam desobrigados de indicar médico coordenador as empresas de grau de risco 1 ¢ 2, segundo o Quadro I da NR-4, com
até 15 empregados.

() ficam desobrigados de indicar médico coordenador as empresas de grau de risco 1 e 2, segundo o Quadro I da NR-4, com
até 20 empregados.

D) ficam desobrigados de indicar médico coordenador as empresas de grau de risco 1 ¢ 2, segundo o Quadro I da NR-4, com
até 25 empregados.

E) ficam desobrigados de indicar médico coordenador as empresas de grau de risco 1 ¢ 2, segundo o Quadro I da NR-4, com
até 30 empregados.

53. A Comissdo Interna de Prevencio de Acidentes (CIPA) elaborou o mapa de risco para um depoésito, cuja iluminagio ¢
inadequada. Assinale a alternativa que contempla a cor que identifica os riscos de acidentes dessa natureza.

A) Verde.

B) Vermelho.

C) Marrom.

D) Amarelo.

E) Azul
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54. Com relagio ao nimero minimo de extintores para cada pavimento, independentemente da area ocupada, ¢ CORRETO
afirmar:

A) o nimero minimo de extintores ¢ 1.

B) o niimero minimo de extintores ¢ 2.

C) o mimero minimo de extintores € 3.

D) o niimero minimo de extintores ¢ 4.

E) o niimero minimo de extintores ¢ 5.

55. Na avaliacgio de calor de um caldereiro, com o auxilio da drvore dos termdmetros, encontram-se as seguintes temperaturas:
e Temperatura de bulbo tmido natural: 23°C.
e Temperatura de bulbo seco: 28°C.
e Temperatura de globo: 36°C.

Caso o ambiente em que o caldereiro laborasse tivesse carga solar, o Indice de Bulbo Umido — Termometro de Globo
(IBUTG) seria definido pela equagio:

A) IBUTG =0,7 tbn + 0,3 tg.

B) IBUTG =0,7 tbn + 0,1 tg + 0,2 tbs.

C) IBUTG =0,7 tbn + 0,2 tg + 0,1 tbs.

D) IBUTG=0,8tbn + 0,1 tg + 0,1 tbs.

E) IBUTG=0,6 tbn + 0,2 tg + 0,2 tbs.

56. A partir de quantos trabalhadores € obrigatoria a existéncia de refeitério, ndo sendo permitido que fagam suas refeicdes em
outro local do estabelecimento, de acordo com a NR 247

A) 100 trabalhadores.

B) 150 trabalhadores.

C) 200 trabalhadores.

D) 250 trabalhadores.

E) 300 trabalhadores.

57.Na gestio da seguranga ¢ saude do trabalho na empresa, deve-se considerar como riscos ambientais por agentes fisicos:
A) frio, vibragio e gases.

B) ruido, calor ¢ umidade.

C) calor, vibragiio ¢ vapores.

D) cletricidade, frio ¢ gases.

E) pressoes anormais, umidade e eletricidade.

58. A antracose ¢ uma doenga pulmonar provocada por:
A) poeiras de silica.

B) poeiras de prata.

C) poeiras de carvio.

D) poeiras de ferro.

E) poeiras de asbesto.

59, Um incéndio em um depésito de Gas Liquefeito de Petréleo (GLP) provocou ferimentos em 4 empregados. E CORRETO
afirmar que o enquadramento da classe de fogo ¢é:

A) Classe A.

B) Classe B.

C) Classe C.

D) Classe D.

E) Classc E.

60. Jodo exercia a fungdo de operador de utilidades na empresa TG Transportes. Apds concluir o curso de operador de caldeiras
foi promovido para exercer o cargo de caldereiro, sendo encaminhado para o SESMT. Assinale a alternativa que contempla
0 exame a que Jodo serd submetido na avaliagio realizada pelo Médico do Trabalho.

A) Pré-admissional.

B) De rotina.

C) De mudanca de fungio.

D) Periddico.

E) De retorno ao trabalho.
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